



Из опыта реализации информационно-образовательного  
проекта  
«Школа Активного Гражданина»  
в государственном учреждении образования  
«Красненская средняя школа Кореличского района»

«Ребенок учится тому, что видит у себя в доме...» Это стихотворение средневекового поэта Себастьяна Бранта как нельзя лучше говорит нам о том, что человек рождается в семье не только физически, но и духовно. Без сомнения, родители играют ключевую роль в создании условий для воспитания и разностороннего развития детей.

Этой важной теме было посвящено заседание открытой диалоговой площадки «Школы Активного Гражданина», проведённое 26 октября 2023 года в ГУО «Красненская средняя школа Кореличского района» для учащихся 8 – 11 классов.



В рамках ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» были актуализированы знания учащихся о роли семьи в жизни человека, общества и государства. Хорошим подспорьем для этого стало участие ребят в интерактивной викторине «Мы узнаём». Учащиеся говорили о том, какую поддержку получает семья в нашей стране, какие обязанности детей по отношению к семье и родителям, как проводится Неделя родительской любви в стране, в районе и в школе. Далее ведущие

предложили посмотреть презентацию о людях, успешных в воспитании детей, семейной жизни.

В рамках ШАГа 2 для учащихся была организована встреча с Белой Ольгой Анатольевной, многодетной мамой. Гостя поделилась с ребятами некоторыми секретами своего семейного счастья и благополучия. По словам Ольги Анатольевны, семейное счастье – это ежедневный кропотливый труд, забота о всех членах семьи, взаимное уважение, верность, жертвенность. Семья – это бесконечное поле для работы, но прежде всего необходимо работать над собой,



над своими слабостями, недостатками, ведь за тобой наблюдают дети и копируют твоё поведение. Семья прививает ребенку морально-нравственные нормы, но если в воспитании, по словам гостя, допускается ряд ошибок, то потом перед обществом предстаёт человек, который будет не в состоянии жить по правилам и



законам. Поэтому семья, являясь ячейкой общества, несёт ответственность за будущее целой страны. Достойное воспитание, по словам Ольги Анатольевны, дарит обществу достойного человека. Очень важно воспитывать подрастающее поколение на национальных традициях, перенимая опыт родителей, бабушек и дедушек. Ольга Анатольевна рассказала о том, какие традиции существуют в её семье, какие праздники отмечаются, как они с мужем строят отношения с детьми.

В продолжение беседы ребята говорили о своих семьях. Кто-то представлял генеалогическое древо своей семьи, кто-то рассказывал о боевом пути своего прадедушки, кто-то делился профессиональными достижениями своих родителей. Ребята пришли к выводу о том, что семья действительно является началом всех начал. Поэтому очень важно, чтобы этот дом был всегда полным и прочным.

В рамках ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» учащимся было предложено объяснить смысл высказываний В.А.Сухомлинского и А.С.Макаренко о семье.

*Автор: Скворода Юлия Владимировна,  
заместитель директора по воспитательной работе  
ГУО «Красненская средняя школа Кореличского района»  
Гродненского района  
Моб.т. +3752928-98-255; E-mail: upkkrasnoe@edu-korelichi.by*